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UVOD 
 

 

 

(sinergija rada) 

Interdisciplinarna suradnja studenata na tri vježbovna kolegija unutar dva studijska programa 

Sveučilišta u Zagrebu Arhitektonskog fakulteta, ostvarena je na zadatku Idejnog cjelovitog rješenja 

javnog prostora skupa blokova Donjega grada, u ljetnom semestru akademske godine 2020./2021. 

Suradnja povezuje studente i nastavnike 6. semestra Preddiplomskog studija arhitekture i urbanizma, 

kolegija STUDIO IV – Pejsažna arhitektura na Katedri za urbanizam, prostorno planiranje i pejsažnu 

arhitekturu, te Preddiplomskog studija dizajna, kolegija Projektiranje – Industrijski dizajn 6 na 6. 

semestru smjera Industrijskog dizajna i kolegija Projektiranje – Vizualne komunikacije 4 na 4. semestru 

smjera Dizajna vizualnih komunikacija. 

 

(interdisciplinarni timovi) 

Deset interdisciplinarnih timova studenata sudjelovalo je u razradi zadatka. Pojedine timove čine troje 

(iznimno četvero) studenata Studija arhitekture i urbanizma, dvoje studenata smjera Dizajna vizualnih 

komunikacija, te jedan student smjera Industrijskog dizajna. Interdisciplinarni studentski timovi razradili 

su pojedinačne projektne prijedloge koji u sinergiji stvaraju mrežu javnih prostora kao mjesta života 

zajednice, razvijaju sustavu suvremenih identiteta grada Zagreba, te jačaju prostornu, predmetnu i 

vizualnu kulturu Donjega grada. 

 

(prostorni obuhvati i metodologija rada) 

Metodologija radnog procesa obuhvatila je planiranje, projektiranje i dizajn sustava javnog prostora 

Donjega grada unutar tri prostorna obuhvata: obuhvata Donjega grada, obuhvata (odabranog) skupa 

blokova te obuhvata (odabranog) javnog prostora unutar skupa blokova Donjega grada. Sinergija i 

timski rad započeli su zajedničkim istraživanjem, dokumentiranjem i definiranjem projektnog zadatka 

koji uključuje sve discipline. Rješavanjem prepoznatih problema te razradom ideje unutar tri mjerila, 

razvoj projekta obuhvatio je integralni proces istraživanja i zaključivanja, konceptualizacije i 

eksperimentiranja, te razrade i provjere rezultata koji podrazumijeva prostornu, predmetnu i 

komunikacijsku dimenziju transformacije prostora.  
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(kontekst i problemi) 

Javni prostor Donjega grada prepoznat je kao središte povijesnog Zagreba, mjesto kulturnog i 

društvenog života grada, te nositelj identiteta, koji je dugoročno zanemaren te dodatno narušen 

posljedicama potresa i pandemije COVID-19 koje su obilježile 2020. godinu. Nerazvijena i nepovezana 

kvartovska zajednica, nesigurnost javnog prostora ulica i unutrašnjosti blokova, zagađenost grada, 

zapuštenost izgradnje, zanemarenost kulturnog i industrijskog naslijeđa, ulice prekapacitirane 

automobilskim prometom bez dovoljno mjesta za pješake i bicikliste, periodično ponavljanje kulturnih i 

društvenih sadržaja, samo su neki od problema Donjega grada. Prepoznati problemi i neostvareni 

potencijali grada su poticaji za razvoj sustava javnih prostora Donjega grada. 

 

(rezultati) 

Projektni prijedlozi studentskih timova razradili su višestruka gradska mjerila i brojne urbane teme te su 

idejnim rješenjima javnih prostora stvorili sustav intervencija Donjega grada. Predloženi modeli urbane 

obnove Donjega grada otvorili su teme destimulacije automobilskog prometa, usmjeravanja 

biciklističkog i pješačkog kretanja, stvaranja mjesta susreta i socijalne interakcije, kulturno-umjetničke, 

perivojne i sadržajne revitalizacije donjogradskih blokova, transformacije industrijskog naslijeđa, 

afirmacije urbane memorije i identiteta, osvještavanja posljedica potresa, te aktiviranja i povezivanja 

zajednice.  

Projektne prijedloge transformacije nekvalitetnog građevnog fonda i neadekvatno korištene 

unutrašnjosti bloka podno Britanaca, omeđenoga Ilicom, Medulićevom i Kačićevom ulicom te Prilazom 

Gjure Deželića, predložila su tri studentska tima. Projektom TRŽNICA KULTURE istraženi su slojevi 

kulture Donjega grada te razrađeni unutar bloka podno Britancem povezivanjem postojećih ateljea 

umjetnika, širenjem kulture među građanima i participacijom svih korisnika tržnice. Projektom ČVENK 

stvorena je igra otisaka uklonjenih nekvalitetnih građevina i negativa otiska koji strukturiraju aktivne 

zone kretanja, zelene zone i paviljone sadržaja. Projektom OSTAVIMO TRAG aktiviran je javni prostora 

bloka podno Britancem usmjeravanjem vizualnih, auditivnih, taktilnih i olfaktivnih tragova te tragova 

kretanja. 

Javne prostore glavnih gradskih sadržaja i sastavnica Sveučilišta u Zagrebu obrađuju dva studentska 

tima. Unutar bloka Akademije likovnih umjetnosti i projekta ZAGREBAČKA HOBOTNICA razrađen je 

kreativni pristup u kojem krakata neman posljedica potresa postaje prijatelj i saveznik u obnovi Donjega 

grada. Ambijenti sjevernog produžetka Sveučilišne osi su povezani i 'vratima' otvoreni unutar projekta 

ZGR8 – ZAGREB JE GREAT, čime je artikuliran novi prostor susreta između HNK i sjedišta Sveučilišta u 

Zagrebu.

 

 

 

 

Tri studentska tima prijedloge projekata osnivaju na unapređenju prometnog sustava grada kojim se 

destimulira automobilski promet, razvija biciklistički mreža i širi pješačka zona Donjega grada. 

Projektom DINAMO ZAGREB razvijen je novi prometni sustava kreiranjem adekvatne biciklističke mreže 

Donjega grada koju razrađuju signalistikom i urbanom opremom u potezu Zelenog vala te prijedlogom 

bike&ride garaže u bloku Kamensko. Projektom MINI MEGA BLOK stvorene su nove trase pješačkih i 

biciklističkih komunikacija paralelnih sa Zelenim valom, predložena je transformaciju Gajeve u pješačku 

zonu te je blok Zagrebačkog kazališta lutaka otvoren građanima sustavom sadržaja i platformama za 

evente. Projektom SINERGIJA GRADA LJUDI je razvijena kvalitetnija mreža javnih površina na području 

Martićeve ulice postupnom destimulacijom prometa te su unutrašnjosti blokova južno od Martićeve 

revitalizirane intervencijama zona divljanja i druženja te zen zone. 

Revitalizaciju industrijskog naslijeđa te kulturne i društvene infrastrukture Donjeg grada razradila su dva 

studentska tima. Projektom NOVI PULS nadopunjena je kreativna zona Martićeve i koncept Design 

District-a te revitaliziran blok Ledane pulsiranjem žarišta javnog prostora i povezivanjem unutarnjih i 

vanjskih prostora blokova funkcionalnom linijom. Javni prostor u službi revitalizacije i redizajna 

industrijskog naslijeđa na primjeru Bloka Badel i bloka Ledana obrađen je projektom STARI PROSTOR – 

NOVE DIMENZIJE. 

 

(doprinosi sinergije rada) 

Sinergija interdisciplinarnih timova studenata i projektnih prijedloga doprinose razvojnim vizijama 

sustava javnih prostora Donjega grada. Projektima je predloženo unapređenje tematskih slojeva i 

razvijanje raznovrsnih identiteta središnjeg gradskog prostora u obnovi Donjega grada kao središta 

kulturnog, društvenog i javnog života, čime bi se Zagrebu unaprijedila sigurnost, udahnuo novi život a 

stanovništvu razvilo povjerenje u grad. 

 

(osvrt i daljnji koraci) 

Osvrt na interdisciplinarnu suradnju i sinergijski rada studenata studijskih programa Arhitekture i 

urbanizma, Dizajna vizualnih komunikacija i Industrijskog dizajna na zajedničkom zadatku naglašava 

proces suradnje a ne isključivo rezultat. Svi koraci kreativnog procesa, promišljanih tema, diskutiranih 

problema i preklopljenih stavova doprinijeli su kvaliteti rada pojedinog tima i sustava zajedničkih 

projekata. Proces rada na projektima te prezentacija nastavlja se pripremom zajedničke publikacije i 

zajedničke izložbe. 
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ZADATAK I METODOLOGIJA 
 

KONTEKST 

 

 

Posljedice potresa (ožujak i prosinac 2020.) i pandemije COVID-19 (od ožujka 2020.) samo su naglasile 

postojeće probleme i zanemarivanje zagrebačkog Donjega grada. Izazovi trenutka traže rješavanje 

problema (prostorne) infrastrukture grada, problema društvenih zajednica i problema identitetskog 

sustava koji se međusobno isprepliću. 

Brojne zgrade (vanjskog i unutarnjeg dijela blokova) su nakon potresa označene kao trajno ili 

privremeno neuporabive, a malobrojno stalni stanovnici Donjega grada su iselili. Dosadašnja gustoća i 

substandardna izgradnja unutrašnjosti blokova, te neprimjereno korištena i zapuštena unutarnja 

dvorišta, stvorila su prostore nedostatnog društvenog standarda te razvila središta blokova 

nesigurnima. Problemi preopterećenosti automobilskim prometom, nedostatnog i neravnomjernog 

udjela perivojnih površina, gradskih sadržaja te drugih javnih prostora, potvrda su neadekvatne 

infrastrukture Donjega grada (komunalne, komunikacijske, sadržajne, društvene...). Potresima je 

znatno oštećen središnji gradski prostor, kao središte kulturnog, društvenog i javnog života Zagreba. 

Time nije narušen povijesni identitet – već je izgubljen suvremeni identitet Donjega grada. Jedan od 

najpoželjnijih gradskih prostora za život i rad, samo je u nekoliko mjeseci postao javni prostor 

izbjegavanja, nesigurnosti zajednice ali ne i klonulog duha.  

Javni prostor je prostor življenja grada, te je time nužan za urbanu obnovu i socijalnu revitalizaciju 

grada kojom će se stvoriti nove vrijednosti zajednice. Uz svjesnost da se ne možemo i ne smijemo vratiti 

u prethodno stanje (problema) potresa i pandemije, Donjem gradu je potrebno udahnuti novi život a 

stanovništvu razviti povjerenje u grad. 

 

“Opstojnost prostora vezana je za njegov kontinuitet i identitet. Grad kao prostor življenja ima 

svoju urbanu strukturu i arhitekturu. Ono što ga čini prostorom življenja jest njegov duh koji se 

gradi stoljećima, nadopunjavajući prošlost i stvarajući novo što nastavlja život. 

Pojavno zastrašujući potres nagriza kontinuitet i prijeti identitetu grada, ali još više prijeti uništiti 

duh stvaralaštva i opstojnosti. Svi mi koji istražujemo grad i njegovu opstojnost jednoglasno 

izjavljujemo da su duh i identitet grada oni koji će pomoći da izdržimo i obnovimo svoj grad, da 

kao građani i stručnjaci pokažemo da se ljubavlju i znanjem sve može.” 

prof. dr. sc. Bojana Bojanić Obad Šćitaroci 

29. ožujka 2020. 

 
 

UVOD U ZAJEDNIČKI ZADATAK 

 

 

Imajući u vidu kontekst razvoja i transformacije profesija te promijenjenog odnosa prema znanju i 

pristupu znanju, dolazi do potrebe za unapređenjem edukacijskih procesa koji prate transformacije u 

današnje doba postprofesija. K tome, disruptivne promjene u ekonomiji i tehnologiji kao i društvene te 

kulturne tendencije upozoravaju na potrebu stalnih inovacijskih mijena kao jedine održive taktike 

prilagođavanja na novonastale situacije. 

Razvoj tehnologije, metoda produkcije i utjecaj digitalnog okruženja, proširuju i isprepliću područja 

promišljanja, eksperimentiranja i oblikovanja unutar pojedinih disciplina, nadilazeći pritom dosadašnju 

podjelu na projektiranje prostora, predmeta i komunikacija, te njihovu materijalnu proizvodnju kao 

osnovni cilj projektantske djelatnosti. Suradnja obrazovnih programa Studija arhitekture i urbanizma te 

Studija dizajna uključuje dijalog sa zajednicom u svrhu jačanja kulture prostora, predmetne i vizualne 

kulture. 

Zadatak suradnje Preddiplomskog studija arhitekture i urbanizma (Katedra UPPPA) te Preddiplomskog 

studija dizajna (VK+ID) odnosi se na promišljanje i postavljanje idejnog cjelovitog rješenja javnog 

prostora skupa blokova Donjega grada, djelujući sinergijski. Pri tome sinergija obuhvaća povezivanje i 

jačanje suradnje nastavnika i studenata Arhitektonskog fakulteta, u svrhu razvoja kompetentnosti 

mladih profesionalaca koji iz nje izlaze.  

Razvijanje sveobuhvatnog promišljanja neovisnog o mjerilu, postepeno utječe na osnaživanje 

participacije u planiranju, upravljanju i djelovanju unutar javnog prostora. Projektiranje prostorne i 

predmetne okolinu uključuje dubinsko razumijevanje čovjekovih potreba; komunikacije, interakcije i 

doživljaja te blisku suradnju s članovima zajednice.  

Timski rad počinje zajedničkim istraživanjem, dokumentiranjem i definiranjem projektnog zadatka koji 

integralno i konceptualno uključuje sve discipline. Proces cjelovitog promišljanja uključuje aktere iz 

područja sociologije, arhitekture i urbanizma, industrijskog dizajna, dizajna vizualnih komunikacija i 

interakcija, s ciljem stvaranja promišljenih i smislenih ishoda u kontekstu komunikacijskog, predmetnog 

i prostornog opsega zadatka. 
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Temeljne zajedničke vrijednosti koje trebaju biti zastupljene procesom: 

_Etika, empatija i odgovornost prema društvu i pojedincu, društvu i okolišu  

_Održivi razvoj, otpornost, inkluzivnost i participacija 

_Promicanje kulture: prostorne, predmetne, vizualne i osjetilne 

_Poznavanje i uvažavanje lokalnih kulturoloških i identitetskih vrijednosti  

_Metodologija rada i procesi (projektiranje; design thinking)  

_Strateško promišljanje; 

_Interdisciplinarnost;  

_Interakcije  

_Suvremeni digitalni alati produkcije i komuniciranja (prostor fizičkog isprepliće se s prostorom 

virtualnog) 

Pitanja održivosti, otpornosti, etičnosti, režima korištenja, ali i prolaznosti, krhkosti i prilagodljivosti  

adresirane generativnim dizajnerskim procesima ima potencijal stvoriti nove organizacijske sustave ali 

i formalna rješenja, koja se sagledaju kroz ispreplitanje struka na konceptualnoj razini, te finalnu 

razradu po disciplinama na izvedbenoj razini. Dizajn se ovdje tumači i kao proces, sredstvo, 

metodologija, iskustvo kojim je moguće adresirati široki raspon tema s jednako širokim ishodima, od 

prostorne, predmetne i komunikacijske okoline do strategija društvenih promjena. 
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PROJEKTNI ZADATAK 

 

 

Zadatak Paralelne radionice vježbovnih kolegija STUDIO IV – Pejsažna arhitektura (Preddiplomski studij 

arhitekture i urbanizma) te Projektiranje – Industrijski dizajn 6 i Projektiranje – Vizualne komunikacije 4 

(Preddiplomski studij dizajna) u ljetnom semestru akademske godine 2020./2021. nastavak je zadatka 

Urbane obnove Donjega grada, istraženog na vježbovnom kolegiju STUDIO III – Prostorno planiranje u 

zimskom semestru (Preddiplomski studij arhitekture i urbanizma). Cilj zadatka Urbane obnove Donjega 

grada bilo je utvrđivanje mogućnosti razvoja i preobrazbe neizgrađenih, neuređenih i/ili neprimjereno 

korištenih prostora kao potencijala za preobrazbu u otvorene javne prostore grada. Predložene 

smjernice (modeli) urbane obnove cjelovitog prostora Donjega grada (Studio III – Prostorno planiranje) 

će se provjeriti primjenom na javnom prostoru karakteristične morfološke cjeline donjogradskih 

blokova (Studio IV – Pejsažna arhitekture). 

 

Uvođenjem pejsažne arhitekture u proces urbane obnove Donjega grada, nekoliko blokova se promatra 

kao morfološka cjelina / skup (karakteristična jedinica sustava) koja može unijeti potaknuti novi način 

življenja i stvoriti novi način funkcioniranja unutarnjih i vanjskih prostora donjogradskih blokova. 

Identifikacijom skupa blokova uspostavlja se novi sustav javne infrastrukture i javnog prostora 

Donjega grada. Javna infrastruktura pri tome obuhvaća komunalnu, transportnu i komunikacijsku 

infrastrukturu, urbanu održivost, kvalitetu života i participaciju sudionika, tj. građana - koje povezuju 

javni prostor i sustav pejsažne arhitekture s izgrađenom strukturom grada, društvenom zajednicom i 

identitetima koje oni nose. 

Prostore trajno ili privremeno neuporabivih zgrada koje se ocijene da je potrebno ukloniti, ne treba 

nužno ponovno izgraditi. Oslobođeni gradski prostori mogu postati nova mjesta u sustavu javnih 

prostora, novi perivojni ambijenti, novi ulazi i prolazi kroz blokove, trase novih kretanja, mjesta 

odvijanja novih sadržaja i programa, susreta i razmjene. Prostor modernizacije grada može koristiti 

razne nove tehnologije, kojima se podiže sigurnost i standard Donjega grada. 

Javni prostor je simbol uključivosti, participacije, održivosti i promjene gradskih blokova. Dostupan je 

svakome u bilo koje doba. Javni prostor čine projektirani prostori zajedno s ljudima koji u njemu žive i 

njihovim simboličnim sadržajima. Nude mogućnost interakcije, miješanja različitih sadržaja, 

zadovoljavaju socijalne, kulturološke, ekonomske i druge potrebe građana. 

 
 

 

 

 

1. OBUHVAT ZADATKA  

Zadatak obuhvaća tri razine - planiranje, projektiranje i dizajn javnog pejsažno-perivojnog sustava 

Donjega grada unutar tri prostorna obuhvata: 

● Obuhvat Donjega grada 

Model / pristup urbanoj obnovi Donjega grada  

Unutar obuhvata Donjega grada uspostavlja se urbanističko-pejsažni sustav, koji proizlazi iz 

istraživanja i dokumentiranja socijalnog, prostornog i komunikacijskog potencijala urbane 

obnove cjelovitog prostora Donjega grada (rezultat zadatka Urbane obnove Donjega grada, 

vježbovnog kolegija Studio III – Prostorno planiranje) 

Model / pristup urbanoj obnovi je polazište razvoja potencijala i preobrazbe neizgrađenih / 

neuređenih / neprimjereno korištenih prostora Donjega grada u otvorene javne prostore 

temeljene na istraživanjima, kritičkom promišljanju i sprezi prostora sa zajednicom 

● Obuhvat (odabrane) morfološke cjeline Donjega grada 

Cjeloviti koncept oblikovanja sustava javnih prostora skupa blokova Donjega grada 

Unutar odabranog morfološke cjeline / skupa blokova Donjega grada postavlja se cjeloviti 

prostorni, predmetni i komunikacijski koncept 

● Javni prostor unutar morfološke cjeline Donjega grada  

Idejno cjelovito rješenje javnog prostora skupa blokova Donjega grada  

Unutar obuhvata javnog prostora skupa blokova Donjega grada postavlja se cjelovito idejno 

rješenje, kojim su definirani sadržaji te pripadajući projektirani elementi unutarnjih dvorišta, 

ulazi i prolazi, infrastrukture, komunikacije, kretanja i interakcije. Njima se odgovara na projektni 

zadatak, baveći se ne samo formom i prostorom, već svakodnevnim životom i specifičnim 

aktivnostima te identitetskim obilježjima pojedinih blokova. Tako dolazi do vitalnog 

ispreplitanja interesa, znanja i iskustava različitih struka uključenih u proces i bolje povezanosti 

te razumijevanja zadatka i procesa, a konačno i kvalitetnijih timskih rješenja. 
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Rješavanjem prepoznatih problema te razradom ideje kroz tri razine prostorna obuhvata, razvoj 

projekta obuhvaća integralni proces konceptualiziranja, planiranja i projektiranja koji podrazumijeva 

prostornu, predmetnu i komunikacijsku dimenziju transformacije prostora, kroz koju budući projektanti 

uče kako raditi u interdisciplinarnim timovima u skladu sa lokalnom zajednicom, simbolikom i 

vrijednostima prostora. 

 

 

2. UVJETI UREĐENJA PROSTORA   

Uvjeti uređenja prostora određeni su Generalnim urbanističkim planom grada Zagreba (Odluka o 

donošenju, SGGZ 16/07, 08/09, 07/13, 09/16, 12/16). 

 

 

3.  KORIŠTENJE PROSTORA  

Idejno rješenje treba zadovoljiti prostorno-urbanističke, perivojno-oblikovne, funkcionalne i tehničke 

uvjete, temeljeći se na stvarnim potrebama aktivnih sudionika, tj. građana. 

Od idejnog cjelovitog rješenja očekuje se utemeljenost i smislenost koncepta, kreativnost, suvremenost, 

funkcionalnost, uporabnost i izvedivost. Cjelovito idejno rješenje treba afirmirati javni prostor Donjega 

grada kao prostor pripadnosti, socijalnih interakcija, kulturnih i gospodarskih sadržaja te prostor 

komunikacije, inkluzije, participacije, otpornosti, održivosti i sigurnosti. Javni prostor potrebno je 

razviti u sustav mjesta Donjega grada. 

U rješenju je potrebno ponuditi prijedlog načina korištenja prostora te ga obrazložiti na razini sustava 

skupa blokova Donjega grada. 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

4.  PLANIRANJE / PROJEKTIRANJE / DIZAJN PROSTORA   

Planiranje / projektiranje / dizajn javnog prostora skupa blokova Donjeg grada obuhvaća osmišljavanje 

novih sadržaja te pripadajuće opreme: nove nasade, hodne plohe, elemente za sjedenje, opremu 

(koševi za otpatke i dr.), parkirališta bicikla, rasvjetu, te integrirani sustav informiranja i komunikacije 

(signalizacija i prostorne grafike), kojima se stvara nov način prikaza slojeva javnog prostora Donjega 

grada. Cilj je stvoriti inkluzivni javni prostor donjogradskih blokova za sve stanovnike i posjetitelje grada 

Zagreba, koji formira identitet grada. Javni prostor ostvarujemo kroz simboliku, potrebe, interakcije, 

društvene odnose i participaciju zajednice i uspostavljanje kvalitetnog odnosa privatnog i javnog, te 

stvaranje održivog, otpornog i sigurnog prostora Donjega grada. 

5.  CILJ I PROCES IZRADE ZADATKA   

Izradom strategije i plana, te koncepta i cjelovitog idejnog rješenja unapređuje se odnos zajednice i 

javnog prostora koristeći oblikovno-konceptualne i tehničke metode perivojno-urbanističkog 

projektiranja, industrijskog dizajna i oblikovanja vizualnih komunikacija. Različita motrišta obogaćuje 

prostornu, predmetnu i komunikacijsku dimenziju. 

 

6.  METODOLOGIJA I RAZRADA ZADATKA – SADRŽAJ IDEJNOG RJEŠENJA  

Zadatak se razrađuje kroz sveobuhvatno promišljanje i poticanje participacije u procesu planiranja i 

projektiranja elemenata, komunikacija i interakcija u prostoru. 
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METODOLOGIJA RADNOG PROCESA 

 

 

1. ANALIZA, ISTRAŽIVANJE I ZAKLJUČCI (4 tjedana) 

Razumijevanje sinergijskog pristupa planiranju / projektiranju / dizajnu i razrada modela urbane 

obnove Donjega grada na odabranom skupu blokova 

 

ISKUSTVO I IMPRESIJA PROSTORA 

_Istraživanje i dokumentiranje (promatranje društvenih interakcija i komunikacije u prostoru, foto i 

video dokumentacija, vizualni dnevnik) mogućnosti korištenja javnog prostora Donjega grada 

 

ISTRAŽIVANJE PROSTORA / KRITIKA STANJA I MOGUĆNOSTI U PROSTORU  

_Foto i video dokumentacija, upitnici, intervjui, izrada podloga, identificiranje kulturološkog, 

gospodarskog i komunikacijskog sadržaja te potencijala lokaliteta  

_Kritička analiza + definiranje problema: situacije, prilike, potencijala 

 

ČITANJE ČLANAKA I KNJIGA  

_Teoretski okvir - uvid iz teorija sociologije, arhitekture, urbanizma i dizajna 

 

INSPIRACIJE I INTERPRETACIJE PRIMJERA  

_Kritička analiza primjera 

 

ZAKLJUČCI I SINTEZA  

_Redefinicija problema 

 

 
 

 

 

 

2. INTEGRACIJA I KONCEPT / STRATEGIJA (4 tjedna) 

Kreiranje vlastite podloge za izradu zadatka i definiranje konteksta_postavljanje 

koncepta_scenarija_varijanti idejnih rješenja 

 

CJELOVITI KONCEPT SUSTAVA JAVNOG PROSTORA ODABRANOG SKUPA BLOKOVA DONJEGA GRADA 

_Cjeloviti koncept rješenja / strategije obuhvaća prostornu, predmetnu i komunikacijsku dimenziju 

_Iskazati temom provučenom kroz cjelovito rješenje (obuhvaća različita mjerila) – opisi, tlocrti, 

prostorni prikazi i usporedni primjeri koji omogućavaju vizualizaciju cjeline 

 

VLASTITA PODLOGA ODABRANOG JAVNOG PROSTORA 

_Genius loci, smjerovi i trase kretanja (usporediti ortofoto 1968. i 2020.) 

_Evaluacija postojećeg stanja prema stupnju oštećenja pojedinih zgrada u potresima 

 

PROVJERA MOGUĆNOSTI KONCEPTA NA ODABRANOM SKUPU BLOKOVA 

_Istraživanje postignute otpornosti i sigurnosti, istraživanje javne infrastrukture kao nužne za 

funkcioniranje grada, istraživanje odnosa urbanog i prirodnog u kontekstu klimatskih promjena, 

istraživanje mogućnosti kretanja i komuniciranja 

 

EKSPERIMENTIRANJE 

_Interpretacija situacije u kontekstu novih sadržaja, prostora i potreba zajednice 

_Definiranje konteksta 

_Varijante i scenariji korištenja javnog prostora 

 



ZADATAK I METODOLOGIJA 

 

SUSTAV JAVNIH PROSTORA BLOKOVA DONJEGA GRADA U ZAGREBU - Sinergija studenata Studija arhitekture i urbanizma te Studija dizajna               13 

 
 

 

 

 

3. RAZRADA I PROVJERA (7 tjedana) 

Postizanje rezultata i promišljanje posljedica projekta 

 

RAZRADA I PROVJERA IDEJNOG CJELOVITOG RJEŠENJA JAVNOG PROSTORA 

_Razrada rješenja na odabranom javnom prostoru: prostorna, predmetna i komunikacijska dimenzija 

_Evaluacija, provjera i predviđanje posljedica rješenja 

 

PROTOTIPOVI 

_Scenariji, mockup, makete, modeli 

_Prostorni prikazi kroz scenarije uređenja i višenamjensko korištenje prostora te promjenu slike 

prostora kao posljedica promjena godišnjih doba i načina korištenja 

 

KATALOŠKI PRIKAZ 

_Kataloški prikaz s tehničkim rješenjima urbane opreme te sustava informiranja i komunikacije 

(signalizacija i prostorne grafike), iskazom materijala i vegetacije 

 

EVALUACIJA I SAMOEVALUACIJA 

_Završna prezentacija idejnog cjelovitog rješenja - komentari gosta kritičara i samoevaluacija 

 

IDEJNO CJELOVITO RJEŠENJE JAVNOG PROSTORA UNUTAR SKUPA BLOKOVA DONJEGA GRADA  

_Sadrži: tlocrte, presjeke, poglede, prostorne prikaze i detalje  

_Scenarije uređenja i višenamjenskog korištenja prostora  

_Promjene slika prostora kao posljedicu promjena godišnjih doba i scenarije korištenja prostora 

_Tekstualni prikaz koji slijedi metodologiju 

 

 

 
 

TIJEK SEMESTRA 

 

 

ZAJEDNIČKA PREDAVANJA KUPPPA I DIZAJN SKUPA 

 

Uvod u kolegij STUDIO IV – Pejsažna arhitektura _dr. sc. Bojana Bojanić Obad Šćitaroci, red. prof. 

Sociologija prostora _dr. sc. Anka Mišetić, red. prof. 

: tranzicije / participativne prakse / otpornost _ metode istraživanja _ mr. sc. Ivana Fabrio, izv. prof. 

Inkluzivni dizajn _ Participativni dizajn _ Dizajn bez stigmatizacije _ mr. sc. Sanja Bencetić, izv. prof. 

Urbanistički model obnove Donjega grada – Blok 19 _ dr. sc. Sanja Gašparović, izv.prof.; dr. sc. Tihomir 

Jukić, red. prof. 

Resimbolizacija grada nakon potresa _ dr. sc. Ivana Podnar, pred. 

Suvremena perivojna arhitektura / Kontekst_Koncept_Ideja _ dr. sc. Bojana Bojanić Obad Šćitaroci, 

red. prof. 

Identitet i prostor _ Dina Milovčić, asist.; Andrija Mudnić, asist. 

Interdisciplinarni pristup u edukaciji projektanata _Iva Kostešić, asist. 

MADE IN – Crafts & Design Narratives _Koraljka Vlajo 

Materijali i konstrukcije u perivojnoj arhitekturi _ dr. sc. Damir Krajnik, red. prof. 

Urban Design – suvremene teme i pristupi _ dr. sc. Alen Žunić, doc. 

 

ZAVRŠNE PREZENTACIJE STUDENTSKIH PROJEKATA PARALELNE RADIONICE 
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STUDENTSKI RADOVI 
 

 

 

 

TRŽNICA KULTURE 

ČVENK – Blok pod Britancem 

OSTAVIMO TRAG. – Aktiviranje javnog prostora donjogradskih blokova usmjeravanjem kretanja. 

ZAGREBAČKA HOBOTNICA 

ZGR8 (Zagreb is great) 

DINAMO ZAGREB – Oblikovanje novog prometnog sustava kreiranjem adekvatne biciklističke mreže 

na području Donjeg grada 

MINIMEGABLOK 

SINERGIJA GRADA LJUDI – Stvaranje kvalitetnije mreže javnih površina postupnom destimulacijom 

prometa i revitalizacija unutrašnjosti blokova na području Martićeve ulice 

NOVI PULS – Revitalizacija bloka „Ledana” 

STARI PROSTOR – NOVE DIMENZIJE  

 

 

NAPOMENA: SVE PUBLIKACIJE DOSTUPNE SU PREKO QR KODA PRILOŽENOG U NASTAVKU UZ SVAKI 

STUDENTSKI RAD. 
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TRŽNICA KULTURE 

 

 

Fran Hodalj, Sanja Hokal, Luka Jugovac, Karlo Jelić, Lucija Pezer, Maja Štefanić  

Mentor(i) AF: Kristina Perkov, Dina Milovčić, Nika Pavlinek 

 

Uslijed pandemije COVID-19, velike promjene odrazile su se, između ostalog i na kulturni sektor. Za 

posljedicu, mnoge kulturne ustanove ostaju bez mogućnosti reproduciranja sadržaja te publike, a 

samostalni umjetnici bez primanja. Umjetnost se nalazi u oprečnoj situaciji, gdje zainteresiranost i 

ulaganja u opstanak izostaju, iako su kulturni sadržaji poželjni.  

Problematiku opstanka umjetnosti i kulturnih sadržaja u post pandemijskom svijetu propitujemo kroz 

prostorne intervencije koje će iznova približiti korisnicima kroz participaciju svih sadržajima za sve. 

Intervencije usko povezujemo s različitim shvaćanjima pojma kulture, te se to održava odabirom bloka 

Z2 koji se ističe brojim ateljeima. Blok se sastoji od 12 prostora gradskog vlasništva. Godine 1967. 

dotadašnja tvornica kože pretvorena je u kompleks ateljea, čiji su orginalni postav činili Kožarić, Vulas i 

Ujević. Ateljei su maleni, površine do 70 m2 i nepristupačni, a kao problem se ističe i loš odnos među 

umjetnicima. Intervencijama unutar bloka pokušava se odgovoriti na zateknute probleme. 
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ČVENK 

Blok pod Britancem 

 

 

Marija Čop, Mariela Topić, Nikola Škarec, Vid Šešelj, Andrija Stanković, Iva Stanković  

Mentor(i) AF: Ana Sopina, Andrea Hercog, Andrija Mudnić 

 

Fenomen sekundarne strukture - sekundarnog "grada" unutar bloka afirmira se kroz reminesenciju na 

postojeći otisak – blueprint, sadržavajući memoriju prostora kroz topografiju i blagim usmjeravanjem 

kretanja. Istraživanjem odnosa dionika unutar bloka, ponajviše u kontekstu Ilice i Britanskog trga, u 

bloku su postavljeni sadržaji koji će ispunjavati potrebe korisnika. Otisak u prostoru, u negativu se 

zonira u aktivne zone kretanja (popločenje) i zelene zone (visoko i nisko zelenilo). U prostoru se 

strukturiraju paviljoni koji se pozicijom,  orijentacijom i veličinom prilagođavaju neposrednom 

kontekstu unutar bloka, a prihvaćaju raznovrstan program. Sjeverna zona je restrukturirana u vidu 

održivosti i vibrantnosti, ispreplitanje raznih programa i nejednoznačnog kretanja daje prostoru 

dimenziju aktivnog istraživanja i korištenja. 
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OSTAVIMO TRAG. 

- Aktiviranje javnog prostora donjogradskih  

blokova usmjeravanjem kretanja 
 

 

Ante Beović, Viktorija Genzić, Nina Grabovac, Andrea Junaković, Mila Skalić Acuna, Emma Vručinić 

Mentor(i) AF: Kristina Perkov, Dina Milovčić, Nika Pavlinek 

 

Prilikom obilaska donjogradskog bloka Z22, moguće je uočiti zanimljive ostavljene tragove u prostoru 

kao što su otisci dlanova na zidu ili točkice po podu. Inspirirani tragovima, zapitali smo se kako se 

definira ta riječ. Definicija glasi da je trag otisak stopala, noge, kotača i slično na nekoj površini. Trag je 

također ostatak onog što je postojalo ili pak karakteristično obilježje nekog utjecaja ili prošlog vremena.  

 

Fokus projekta “Ostavimo trag”  je iskustvo prostora omogućeno kretanjem — vrlo sporim kao i brzim 

— čime ostavljamo svoj trag u prostoru, tj. dajemo značenje tom prostoru kao što on daje korisniku. 

Korisnik osim što ostavlja trag, prvenstveno prati postavljene tragove unutar bloka. Motiv praćenja i 

ostavljanja traga potaknut je osjećajem, dok su osjećaji postignuti osjetilima. Svako osjetilo ili trag je 

različitog intenziteta na određenoj lokaciji pa time se na svakoj zoni daju izraženije osjetiti vizualni, 

auditivni, taktilni, ol-faktivni, gustativni, vremenski trag ili pak trag kretanja. 
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ZAGREBAČKA HOBOTNICA 

 

 

Lana Milinović, Ivona Roca, Danica Runac, Ivana Šilić, Mia Šolaja, Lucija Tadić 

Mentor(i) AF: Ana Sopina, Andrea Hercog, Andrija Mudnić 

 

Zagrebačka hobotnica predstavlja projekt rješenja stvaranja javnih prostora sa uzorom iz podzemnog 

svijeta. Ideja krakatog stvorenja nastala je kao odgovor na najveće probleme Donjeg grada - potresene 

vanjštine i zapuštene unutrašnjosti, što je izazvalo pitanje hoće li se korisnici sa tim čudovištem 

sprijateljiti i podići standarde Donjeg grada ili će od njega pobjeći. Naša želja bila je promijeniti 

negativne konotacije koje postoje vezane uz riječ hobotnica.  

U našem konceptualnom rješenju, pretpostavka je da se sa hobotnicom sprijateljujemo te samim time 

stvaramo model intervencija koji se može primijeniti na cijelom Donjem gradu i drugim prostorima 

blokovske strukture. Koncept se fiksira na zapadni dio Donjeg grada gdje hobotnica sa Rokovim 

perivojem kao glavom širi svojih osam krakova na blokove Donjeg grada kojima je potrebna 

regeneracija, a završavaju sa već definiranim, javnim i zelenim površinama Donjeg grada.  

Skladno ideji, terminologijom anatomije hobotnice objasnili smo svoje intervencije. Krakovi stvaraju 

putanje, pipci postaju segmenti blokova koji dobivaju novo značenje Octopus's gardena, tintom kao 

tajnim oružjem hobotnica valorizira i čuva identitete prostora, odnosno sugerira potrebnu promjenu. 

Kamuflaža kao sposobnost hobotnice primjenjuje se kroz vegetaciju i njene različite oblike, materijale, 

boje ili teksture.  

Analizom namjena, povijesnog konteksta, arhitektonskih i urbanističkih planova, zelenila i puteva i 

barijera, nastalo je novo rješenje prikazano na primjeru bloka sa Likovnom akademijom koji ima veliku 

važnost najstarije i najznačajnije umjetničke visokoobrazovne institucije u Hrvatskoj, a sa spojem na 

Ilicu komunicira urbanitet grada sa umjetnošću. 
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ZGR8 (Zagreb is great) 

 

 

Rina Crnjaković, Mia Ribić, Barbara Srček, Marta Šarar, Anja Tihomirović, Sara Zelić 

Mentor(i) AF: Ana Sopina, Andrea Hercog, Andrija Mudnić 

 

Projektom ZGR8 (Zagreb is great), OPEN AND SEE (otvori i pogledaj), na primjeru interveniranja unutar 

nekoliko ambijenata nastoji se uspostaviti pristup koji je potencijalno primjenjiv na prostor cijelog 

Donjeg grada. U prostoru od završetka zapadnog kraka Zelene potkove, odnosno Hrvatskog Narodnog 

Kazališta, do samih južnih produžetaka Medvednice u vidu parka Tuškanac, Rokovog perivoja i Art-

parka, identificirano je 8 jedinstvenih ambijenata. To je prostor-kolaž koji je nemoguće opisati jednim 

zajedničkim pridjevom te ga se na taj način mora i analizirati, uviđajući sve njegove specifičnosti. 

Upravo one postaju osnovne smjernice u stvaranju novih ambijenata ili redefiniranju starih kao i u 

stvaranju narativa. Kao osnovni motiv javila su se vrata. On proizlazi iz poruke koju sam projekt nastoji 

prenijeti, a to je da je Zagreb, usprkos svom trenutnom stanju, zapravo odličan, da je jedinstven i pun 

potencijala, a ono što je potrebno učiniti jest otvoriti vrata, otvoriti oči i prepoznati te trenutno 

nevidljive vrijednosti koje on u sebi nosi.  

Vrata sugeriraju povezivanje/otkrivanje/otvaranje, a motiv je proveden kroz više razina. Na onoj 

apstraktnijoj, metafizičkoj razini nastoji se povezati stanovnike međusobno i tako stvoriti zajednicu te 

povezati stanovnike s gradom tj. privržiti ih prostoru u kojem žive. Na konkretnijoj, fizičkoj razini 

potrebno je otvoriti skriveni grad kroz korištenje potencijala manjih, trenutno relativno nedostupnih i 

nepoznatih prostora. Izabrani ambijent koji je postao predmet daljnje razrade odnosi se na najjužniji od 

odabranih ambijenata. Potreba za prostorom koji bi definirao postojeći snažan karakter i identitet 

između Sveučilišta, zgrade velike povijesne i urbanističke važnosti i HNK, kulturnog središta Donjeg 

grada i cijelog Zagreba, novi ambijent mora naglasiti i nadopuniti živi ambijent koji je prepoznat 

vibrantan prostor kojim započinje perivoj, uvertira je širem planu produžetka Zelene potkove.  
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DINAMO ZAGREB   

Oblikovanje novog prometnog sustava kreiranjem adekvatne 

biciklističke mreže na području Donjeg grada 

 

 

Lucian Glavan, Vito Grego, Tin Heljić, Ines Kocijan, Ana Nikšić, Luce Storić 

Mentor(i) AF: Kristina Perkov, Dina Milovčić, Nika Pavlinek 

 

U svrhu olakšavanja automobilskog prometa u centru te osvještavanja održivijih modaliteta prijevoza 

postavljamo uvodimo ‘’Bike&Ride’’ ili ‘’Park&Pedal’’ sustav u prostor Donjega grada.  

U tom sustavu korisnici različitih modaliteta prijevoza na obrubima Donjeg grada ostavljaju svoj 

automobil ili izlaze iz trmavaja/autobusa/vlaka te prelaze na vlastiti ili iznajmljeni bicikl na lokacijama 

Bike&Ride garaža za fleksibilnije kretanje po centru. Radi teme biciklizma projekt je nazvan Dinamo po 

uređaju na kotaču bicikle. 

Po uzoru na ‘’Biciklističku magistralu’’ Sindikata biciklista uvodimo ‘’Biciklistički autoput’’ – široku 

dvosmjernu biciklističku stazu uzduž Zelenog vala (Klaićeva – Hebrangova – Zrnjevac – Boškovićeva – 

kralja Držislava – Trg žrtava fašizma – kralja Zvonimira – Šubićeva) koja spaja garaže Badel na istoku i 

Kamensko na zapadu, stvarajući time najbržu biciklističku kralježnicu u Donjem gradu iz koje se potom 

granaju manje staze uz postojeće prometnice, u budućnosti čak i kroz blokove. 

Kao inspiraciju za odabir plavih boja u signalistici poslužili su simboli i vizualni elementi Zagreba, od 

javnog prijevoza do grafita. Kao nadopuna imenu projekta nastavljamo sa pričom Dinama, uočavamo 

emocionalnost koja se stvara oko plave boje i koristimo je u drugačijem kontekstu. Time se stvara 

pomirdba različitih pristupa građana u vizualnom izražaju.  

Modularna urbana oprema služi biciklistu da privremeno ostavi svoj bicikl dok se odmara na klupi, bez 

potreba vezanja, a za trajno ostavljanje bicikla postavljeni su visoki stupičasti elementi najpogodniji za 

vezanje bicikla koji sa penjajućim zelenilom također stvara i zasjenjenje u toplijem dijelu godine. 
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MINIMEGABLOK 

 

 

Eva Bakrač, Toni Bilić, Lucija Burić, Stjepan Sorić, Tomislav Sorić, Bernard Matej Štimac 

Mentor(i) AF: Ana Sopina, Andrea Hercog, Andrija Mudnić 

 

Minimegablok je reakcija na tri karakteristike Donjeg grada: nerazvijenu kvartovsku zajednicu, 

prekapacitirane ulice te periodično pojavljivanje (novog) kulturnog i zabavnog sadržaja.  

Obuhvat projekta smješten je u jugoistočnom uglu Zelene potkove. Originalna obodna gradnja 

višestruko je nadograđivana aneksima, a unutarnja su dvorišta preplavljena supstandardnom i 

stambenom izgradnjom izvan urbanizma. Zagreb je prerastao svoje ulice te su one postale preuske za 

funkcionalan i održiv promet. Pješaci i biciklisti nemaju adekvatnu infrastrukturu, a parkirno mjesto u 

Donjem gradu nikada nije bilo traženije.  

Kako bi ozlijeđenom dijelu grada pružio potporu u obliku osjećaja sigurnosti i kvalitete življenja, 

Minimegablok otvara slabo iskorištena blokovska dvorišta građanima na dva tipa korištenja – kao park u 

susjedstvu i kao kulturni centar događanja. Na mjestu sjevernih unutarnjih uglovnica minimegabloka 

radi se intervencija u obliku polivalentne skeletne građevine „Skele“ koja kao lice minimegabloka 

afirmira njegovu simboliku obnove. Ona je prvenstveno izložbeni prostor otvoren 24/7, a sadrži 

podzemnu garažu, javni WC, kafiće i terasu s pogledom na grad. Istovremeno, ovaj projekt otkriva da se 

rješenje za prekapacitirane ulice nudi između njih - kroz gradske blokove. Blokovska dvorišta su dobro 

povezana s ulicama pomoću gradskih prolaza što otvara mjesto stvaranju nove prometne mreže 

(paralelne postojećoj) na koju bi se premjestio pješački i biciklistički promet. Protezanjem tih novih 

trasa istok-zapad i na susjedna dva bloka, sustavom parkova se spajaju i krakovi Zelene potkove. Radi 

destimulacije automobilskog prometa, Gajeva ulice se zatvara u pješačku zonu i tako se svi tipovi 

korištenja sjedinjuju u jedinstveni prostor megabloka (po uzoru na Barcelonu) u malom mjerilu – 

minimegablok. 
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SINERGIJA GRADA LJUDI  

Stvaranje kvalitetnije mreže javnih površina postupnom 

destimulacijom prometa i revitalizacija unutrašnjosti blokova na 

području Martićeve ulice 

 

 

Gita Grah, Doria Gobić, Lucija Jung, Ema Božek, Nola Bokun 

Mentor(i) AF: Kristina Perkov, Dina Milovčić, Nika Pavlinek 

 

Zapažanjem Martićeve ulice kao sredine s postojećim potencijalom za odvijanje kulturnih događaja, 

preoblikovanje i stvaranje novih javnih društvenih površina te stvaranje pješačkih zona, predložena su 

rješenja za promet preopterećen automobilima te aktivacija i revitalizacija unutrašnjosti blokova koja bi 

se kroz faznost mogla primjenjivati i na širem području grada. 

Kroz fazno planiranje postiglo bi se smanjenje intenziteta automobilskog prometa, njegovo 

preusmjeravanje pa i na kraju micanje s područja oko Martićeve ulice i njena pretvorba u zonu za 

pješake i bicikliste.  

Obuhvat se sastoji od nekoliko zona s vlastitim namjenama. Tako se dijeli na 0. pješačku zonu kojoj su 

glavne funkcije kretanje i orijentacija korisnika. Prva zona svojim položajem i veličinom iskazuje 

potencijal zone za rekreaciju, dok je druga za manje intenzivno kretanje i druženje te treća zona 

postizanje potpunog mira i relaksacije. Same tematske zone unutar blokova definirane su veličinom 

bloka te postojećim sadržajima unutrašnjosti. Tako se blokovi u svojim krajnostima razlikuju, od blokova 

s velikim intenzitetom korištenja i raznovrsnom urbanom opremom, većom glasnoćom i za mladu 

populaciju, do onih intimnijeg, tišeg karaktera za zreliju populaciju. 
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NOVI PULS  

Revitalizacija bloka „Ledana” 

 

 

Frano Jurić, Iva Munkačević, Mare Roth, Dino Špadina, Kaja Terze, Dora Vitlić, Karmen Žilić 

Mentor(i) AF: Ana Sopina, Andrea Hercog, Andrija Mudnić 

 

Kao rezultat blokovske matrice te pojave paralelnog grad Donji grad je većinski sačinjen od 

fragmentiranih ambijenata i njihovog međuprostora. Javnim se prostorom smatra otvorena površina 

koja egzistira kao jedinstveni ambijent. 'Prostor između' zanemaren je te je u službi prelaska iz jedne 

točke u drugu. Promatramo li svaki otvoreni prostor kao mjesto susreta - žarište , a put između kao 

ravnopravan činitelj prostora, slika grada se percipira na drugačiji način.  

 

Odabran je obuhvat bloka bivše tvornice Ledane na istočnom dijelu Donjeg grada. Analizom obuhvata, 

osim sto uočavamo potencijal simbioze stanovanja i novootkrivenog kulturnog centra te eklektično 

načelu pri  oblikovanju šireg prostora, afirmiramo  tezu fragmetiranosti to jest postojanje 

mikromabijenata unutar jednog bloka. Zatečeno privaćamo kao činitelje identiteta prostora.  

 

Na razini mikroambijenta određujemo žarišta  koje povezujemo intervencijom kontinuriane linije.  

Linija je,  u  skladu sa eklekticizmom, novi jezik proizašao  iz mogućnosti koje nosi napredak  tehnologije. 

Ona se ponaša kao urbana oprema.  Reducirana je I apstrahirana zbog čega je njena funkcija 

neodređena. Njenim oblikovanjem ostvaruje se sloboda te različitost scenarija korištenja.  

Generično nastaje kroz parametre, ali je  specifična je u odnosu na područje u kojem se nalazi. U 

potpunosti se prilagođava mikroambijentu. Izbjegava postojeće zelenilo, zaokružuje novoaktivirana 

žarišta, a ukoliko je prostor anoniman ona služi kao aktivator različitih zona određenih prema funkciji.  

 

Nastaje kontinuirani pulsirajući javni prostor. 
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STARI PROSTOR – NOVE DIMENZIJE 

 

 

Maria Čerkić, Sara Hrestak, Vlatka Geceg, Paula Lasković, Paula Strugačevac, Tea Matijević 

Mentor(i) AF: Kristina Perkov, Dina Milovčić, Nika Pavlinek 

 

Tijekom obilaska Donjeg grada najviše pažnje privukla su nam brownfield područja u kojima vidimo 

potencijal za razvoj novih javnih prostora. Odabran je istočni dio, područje blokova Badel i bloka u 

kojem je bila zagrebačka ledana. Nakon istraživanja povijesti tvornica, raznih analiza, provedene ankete, 

te analize referentnih primjera, nastao je koncept. Ideja je oživjeti dva odabrana brownfielda u nova 

žarišta, a glavnu ulogu u obnovi ima uređenje javnog prostora. Cilj je i stvaranje poveznice između njih: 

Martićeva ulica. Promjene unutar blokova kasnije utječu na okolne prostore. Prije razrade rješenja 

definirane su zone. Proces revitalizacije dugo traje te je rješenje u fazama. Prva faza: uklanjanje 

objekata koji nisu zaštićena kulturna baština te nadogradnje. Druga faza: privremena obnova, uvođenje 

montažnih elemenata koji će udomiti sadržaje dok se industrijske zgrade obnove. Zadnja faza: 

industrijske zgrade su obnovljene i prenamjenjene, a javni prostor uređen. U bloku Badel izgrađena je 

podzemna garaža i novi objekti. Ledana je detaljnije razrađena zato što je zanemarena i nepoznata 

ljudima. Blok Ledana je podijeljen u zone: zonu parka, zonu Kulturnog centra i zonu predvrtova stanara. 

Kod opločenja puteva u bloku vidljiva je tema reusea, ponovno je korištena stara cigla od rušenih 

zgrada i smanjen građevni otpad. To postaje dio novog identiteta našeg prostora i dio signalistike. 

Slaganje cigle po principu riblja kost sugerira kretanje, a po principu pleteni koš zadržavanje u prostoru. 

Put od drobljene cigle je u mirnoj zoni. Sustav signalistike se dimenzijama referirana na stare cigle, u 

dvije obrade: perforirane metalne pločice i izrezan metal. Dizajnirane su dvije vrste klupai koš za smeće 

od metala i drva. Stalak za bicikle od metala i minimalistička rasvjeta. 
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